

Ismet Kanjiža



Sudbina Ismeta Kanjiže i dalje nepoznata

Policija (ne) odustaje od potrage

PRIŠTINA/PODGORICA - Tako je prošlo više od četiri mjeseca, kosovski istražni organi nijesu odmakli od početnih pozicija kada je u pitanju istraga vezana za nestanak pedeset dvogodišnjeg Ismeta Kanjiže, iz Gusinja. Crnogorski državljani nestao je sat i po iza ponoći, 21. januara, a kako je vrijeme odmicalo, u javnosti se špekulisalo sa sve više kontroverznih detalja.

Kanjiža je bio u posjeti bratu od tetke Enveru Mehmetiju i njegovoj porodici, u jednom od naselja u Kosovu Polju, da bi u noći između srijede i četvrtka (20. i 21. januara) otišao sa Mehmetijem do restorana brze hrane, po hamburgere. Sat i 30 minuta iza ponoći izgubio mu se svaki trag?!

Kružni tok

Sve se događalo u gotovo samom centru Kosova Polja, na kružnom toku ka Prištini, a prema kasnijim analizama, na osnovu svjedočenja trojice policijskih službenika, Kanjiža je drhtao od hladnoće jer je na sebi imao tanju crno-sivu jaknu i plavkaste farmerice. Patrola ga je sprovela do obližnje ispostave MUP-a i „predala“ dežurnim inspektorima, koji su ga nakon legitimisanja i ispitivanja „otпусти“ bez ikakvih dodatnih provjera s obzirom da ni na koji način nije izazivao bilo kakve sumnje...

Prema početnim saznanjima istražnih organa (u prvih mjesec), po naređenju dežurnih rukovodilaca, policijska patrola, koja ga je i privela, trebalo je da ga vrati na isto mjesto na kojem ga je, sat ranije, privremeno lišila slobode. U uobičajenim izvještajima dežurnih službenika, nakon „predaje smjene“

tako je i zapisano, bez ikakvih naznaka da bi u cijeloj proceduri postupanja bilo što sporno. Gusinjanin je evidentiran tek kao osoba koja se u neuobičajeno vrijeme, sticajem okolnosti, našla na mjestu na kojem nije bilo nikoga?!

Mimo naređenja

Tek je naredna - jutarnja smjena inspektora i policajaca dobila informaciju da je državljani Crne Gore nestao. Nestanak je prijavio njegov rođak Mehmeti, a u potragu se uključio i Kanjižin mlađi brat, koji je boravio u Kosovskoj Mitrovici. Pobjedini izvori iz kosovskog Ministarstva unutrašnjih poslova nijesu mogli odgovoriti na pitanje - da li je prijava o nestanku Kanjiže stigla tri sata ranije, nego što je službeno evidentirana u kosovopoljskoj policijskoj stanici? To je, kažu, teško provjerljivo...

Ispostavilo se, takođe, da državljani Crne Gore, nakon saslušanja, policijska patrola nije ostavila na mjestu na kojem ga je zatekla, nego znatno dalje od kosovopoljskog kružnog toka, što znači da nije sasvim ispoštovala naređenje dvojice starješina. Inspektor Skumbir Jašari objasnio je rodbini Kanjiže da je to urađeno na njegov (Ismetov) izričiti zahtjev. De je odatle otišao i kakva mu je (bila) sudbina, nije poznato ni poslije više od četiri mjeseca.

Zvanično, policijska potraga nije obustavljena; komunikacija sa crnogorskom Ambasadam u Prištini je korektna, ali rezultati se ni ne naziru. Nezvanično, intenzitet potrage spušten je na niži nivo, jer protok vremena i novi prioriteti istražnih timova čine svoje. **R. TOMIĆ**

Priština



U Podgorici juče otvorena prva Konvencija žena Zapadnog Balkana „O

Ako je Bog pravičnik onda nijesmo ravnopravni

Kult žene u Crnoj Gori uvijek je bio prepoznat, ali pretežno kao kult majke, sestre, ćerke, supruge. U modernom vremenu treba da i dalje razvijamo novi duh uloge žene u društvu, a to je pored ovih koje su najvažnije i ulogu žene kao profesionalca - kazala je ministarka nauke Sanja Vlahović



ŽENE I DALJE PODREĐENE: Sa jučerašnje konvencije

Došlo je vrijeme da žene počnu da tumače religiju - istakla je Ebadi.

Diskriminacija

Ona je naglasila da žene gdje god živjele trpe diskriminaciju iako je ona različita od države do države. Izuzetak, ističe, nije ni Crna Gora.

- Čak i u vašoj zemlji može se vidjeti da žene nemaju tako visoku ulogu. Još uvijek imate malo žena u parlamentu, ministarskim kancelarijama, broj nezaposlenih žena vam je veći od muškaraca - navela je Ebadi. Najgore je, kaže ona, ženama u islamskim državama, jer njih diskriminiše sam zakon.

- Muškarac može da oženi četiri žene i da se razvede kad hoće. Udata žena ne može da radi ili da putuje bez odobrenja muža. Po zakonu, život žene je upola manje vrijedan od života muškarca - ističe ona.

Na pitanje da li žene boreći se za svoja prava negdje zaboravljaju na njihovu glavnu ulogu, odnosno majčinstvo, Ebadi je odgovorila da ne zaboravljaju, te da feminizam ide ruku pod ruku sa majčinstvom.

- Feminizam i majčinstvo nijesu u suprotnosti. Ja sam ponosna majka dvije ćerke - poručila je nobelovka.

Na jučerašnjem svečanom otvaranju govorila je i ministarka nauke Sanja Vlahović, koja je naglasila da je kult žene u Crnoj Gori uvijek bio prepoznat, ali pretežno kao kult majke, sestre, ćerke, supruge.

- U modernom vremenu treba da i dalje razvijamo novi duh uloge žene u

PODGORICA - Korijen svih pritisaka i diskriminacije prema ženama nije religija, već njena patrijarhalna kultura, koja koristi sve što može da bi opravdala svoje djelovanje - poručila je dobitnica Nobelove nagrade za mir Širin Ebadi na jučerašnjem otvaranju prve Konvencije žena Zapadnog

Balkana „Ona je tu“.

Ta kultura, prema njenim riječima, kao oružje koristi religiju koju tumače muškarci. Stoga, smatra Ebadi, žene treba da otmu to oružje tako što će upoznati religiju i doći do njenog ispravnog tumačenja.

- Islam, hrišćanstvo i judeizam zasnivaju se na grijehu žene.

Takođe, imam i papa mogu da postanu samo muškarci. To moramo da dovedemo u pitanje. Je li Bog pravičan? Ako jeste, žene i muškarci su ravnopravni.

A, ako Bog nije pravičan, što bismo ga poštovali?!



Đoković: Ljubav i poštovanje su ključ

Govoreći na panelu o ulozi žene u izgradnji mira na Balkanu, Jelena Đoković, supruga poznatog tenisera Novaka Đokovića, istakla je da mir počinje u okviru male jedinice, porodice, te da bi uticali na mir moramo da pomognemo porodici.

- Dosta slušamo o raznim deklaracijama u skupštinama gdje mir svako doživljava na svoj način. Za mene je osnova za mir ljubav i poštovanje. Ljubav, jer se rađa iznutra i manifestuje se kroz naša djela, a poštovanje kao poštovanje različitosti - kazala je Đoković.

Ona je govorila i o uspjehu, naglasivši da je on izvjestan samo ako smo preduzimljivi, kao i da nikada ne treba čekati da nam pomogne sistem ili država.

- Da je Novak čekao državu, sad bismo ga gledali na nekom od lokalnih terena. Njemu je podrška bila porodica. Ne smijemo da čekamo da nam pomogne bilo ko - poručila je ona.

Vlasnica brutalno pretučenog psa Podgoričanka Z. J. tvrdi da mu ona nije nudila

Nabaviće novog ljubimca

PODGORICA - Povodom teksta pod naslovom „Metalnom šipkom vlasnica pretukla psa“ redakciji Pobjede se obratila Z. J. vlasnica pretučenog psa tvrdeći da ona nije nudila svom ljubimcu.

Kako je ispričala, pas se izgubio u nedjelju ujutro dok ga je šetala kod restorana „Maša“.

- Išao je za mnom, a kada sam se okrenula više ga nije bilo. Tražila sam ga putem kuda smo svako jutro šetali, ali ga nijesam našla. Potom sam naišla na momka koji mi je rekao da su ga dvije djevojke našle krvavog i da sam ga ja tukla šipkom kod „Mantre“ - kazala je ona i naglasila da nikada ne bi nudila svom ljubimcu.

Tvrdi da brine o životinjama, čak i lualicama, koje uvijek hrani.

Kada je saznala kod kojeg ve-

terinara je odveden pas, tražila je da vidi životinju, ali, kako tvrdi, naišla je na vrijeđanje osobe koja ga je dovela u ambulantu.

- Tek sam u utorak veče vidjela psa. Davali su mu infuziju i baš loše izgleda. Tražila sam da mi ga vrate, ali su me oni samo vrijeđali i optuživali me i da sam ga izglednjivala - kazala je Z. J. Ona kaže da im je rekla da je bitno da pas ozdravi pa neka ga oni udome.

- Ja ću dovesti drugoga. Samo sam tražila da ga posjećujem dva puta mjesečno, ali su me samo vrijeđali - tvrdi ova Podgoričanka.

Na društvenim mrežama objavljene su fotografije brutalno pretučenog psa, a žena koja ga je odnijela veterinaru tvrdi da mu je to učinila vlasnica, te da ga je udarala metalnom šipkom. **N.K.**

Pretučeni pas

